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Exercice 1 : Sac à dos (Knapsack)

Pour partir en voyage, un voyageur remplit son sac à dos d’objets. Chaque objet à un profit évalué
par le voyageur en fonction de son intérêt et un poids. Naturellement, un poids limite est imposé par le
transporteur. Le but de ce problème est de remplir le sac d’objets afin d’avoir le plus grand profit tout
en respectant la capacité maximale.

Questions :
a - Donner un exemple d’un tel problème
b - Modéliser le problème en définissant l’espace de recherche, l’objectif à maximiser et la contrainte

à respecter.
c - Définir une fonction de fitness qui combine l’objectif et traduit la contrainte par une pénalité.

Exercice 2 : Fonction d’évaluation

Le but est de coder une fonction d’évaluation (aussi appelé fonction objectif) du problème du sac à
dos.

Questions :
a - Coder une classe Solution ayant pour attribut un vecteur de booléen et un réel nommé fitness

représentant la qualité du sac à dos. Vous pouvez ajouter une méthode d’affichage de cette solution.
b - Coder une classe Knapsack

c - Tester votre classe.

Exercice 3 : Recherche aléatoire

Le but est de coder une recherche aléatoire qui consiste à évaluer n solutions aléatoires, et d’en retenir
la meilleure.

Questions :
a - Coder la recherche aléatoire. Le nombre d’évaluation de la recherche doit être un paramètre de

l’algorithme.
b - Tester la recherche en exécutant au moins 100 fois l’algorithme et enregistrer la performance de

la recherche aléatoire dans un fichier avec deux colonnes : nombre d’évaluation et performance.

1


